
UMB/564 Množiny 3. cvičeńı

Př́ıklady k procvičeńı

1. Doplňte následuj́ıćı tabulku:

A B A ∩B A ∪B A \B B \ A
(1, 3) [2, 5]

(−2, 3] [3, 4)

(0,+∞) [−1, 1]

Q I

Poznámka: I označuje množinu všech iracionálńıch č́ısel

2. Rozhodněte, zda je množina A konečná, spočetná nebo nespočetná:

a) A = (2, 7)

b) A = (2, 7) ∩ N

c) A = (2, 7) ∩Q

d) A = (2, 7) \Q

e) A = {(−1)n ; n ∈ N}

f) A = Z \ N

3. Určete minA, maxA, inf A, supA a rozhodněte, zda je množina A omezená:

a) A = {x2 + 1 ; x ∈ [1, 2)}

b) A = { (−1)n

n2 ; n ∈ N}

c) A = {2 + 1
n
; n ∈ N}

d) A = {x ∈ Z : |
√
2− x| < 2}

e) A = {x ∈ R : x3 − x2 − 6x < 0}

f) A = {x ∈ Q : x > 3}

4. Uved’te př́ıklad množiny s následuj́ıćımi vlastnostmi (pokud taková množina ne-

existuje, zd̊uvodněte):

a) supA = 5 a A neńı omezená;

b) A ⊂ Q \ Z a minA = maxA;

c) A je spočetná a maxA neexistuje

d) supA+ inf A = 5 a A neńı konečná

e) A je omezená a inf A > supA

5. Napǐste předpisy funkćı, je-li:

a) f(x) =
√
x+ 1, f1(x) = f(x2 − 1), f2(x) = (f(x))2 + f(2)

b) g(θ) = sin(2θ), g1(θ) = g

(
3π

4

)
· g(−θ), g2(θ) =

1√
g(θ)

c) u(t) = t+
2

t
, u1(t) = u

(
1

t2

)
, u2(t) = u(1− u(t− 1))
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Výsledky:

1.
A B A ∩B A ∪B A \B B \ A

(1, 3) [2, 5] [2, 3) (1, 5] (1, 2) [3, 5]

(−2, 3] [3, 4) {3} (−2, 4) (−2, 3) (3, 4)

(0,+∞) [−1, 1] (0, 1] [−1,+∞] (1,+∞) [−1, 0]

Q I ∅ R Q I

2. a) nespočetná; b) konečná; c) spočetná; d) nespočetná; e) konečná; f) spočetná

3. a) minA = 2 = inf A, supA = 5, maxA neexistuje; omezená

b) minA = −1 = inf A, maxA = 1
4
= supA; omezená

c) maxA = 3 = supA, inf A = 2, minA neexistuje; omezená

d) minA = 0 = inf A, maxA = 3 = supA; omezená

e) supA = 3, inf A = −∞, minA neexistuje, maxA neexistuje; neńı omezená

(je omezená pouze shora)

f) inf A = 3, supA = +∞, minA neexistuje, maxA neexistuje; neńı omezená

(je omezená pouze zdola)

4. a) např. A = (−∞, 5); b) např. A = {π}; c) např. A = {− 1
n
;n ∈ N}; d) např. (1, 4);

e) neexistuje

5. a) f1(x) =
√
x2 = |x|, f2(x) = (

√
x+ 1)2 +

√
3 = x+ 1 +

√
3

b) g1(θ) = − sin(−2θ) = sin θ = g(θ), g2(θ) =
1√

sin(2θ)

c) u1 =
1

t2
+ 2t2, u2 = u

(
−2

t− 1

)
= − 2

t− 1
− t+ 1


